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Eléments de corrigé du contrôle de connaissances de mécanique

Calcul de moment

Exercice 1

La méthode de calcul la plus appropriée est le produit vectoriel.

_MO(£F1) = _OAx£F1
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Exercice 2

Par la méthode du produit vectoriel :

_MB(£F) = _BAx£F    avec _BA(125 ;-14 ;0)  et  £F(-||£F||.sin30° ; -||£F||.cos30° ;0)

D’où :


125
-||£F||.sin30°

  0


_MB(£F)=
 -14
x
-||£F||.cos30°
=
  0
Unité : N.mm


  0
  0

 -125.150.cos30°-14.150.sin30°


Donc : 


  0

Les coordonnées X et Y de _MB(£F) sont nulles.

_MB(£F)= 
  0
Unité : N.mm
( _MB(£F) n’est porté que par l’axe z.


-17288

( ||_MB(£F)|| = 17288 N.mm

Par la méthode du bras de levier :
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Le problème réside dans le calcul de d.

Dans le triangle (AHI) :

IH = 14.tan30°

Dans le triangle (BJH) :

d = BH.sin60° = (BI+IH).sin60°

Donc d = (125+14.tan30°).sin60°


d = 115,25 mm

||_MB(£F)|| = d.||£F|| = 115,25 x 150 = 17288 N.mm

Pour que _BA, £F et _MB(£F) forment un trièdre direct, il faut que _MB(£F) soit porté par l’axe z négatif. D’où :


  0


_MB(£F)=
  0
Unité : N.mm


-17288


Exercice 3

a) Les distances sont données et perpendiculaires aux droites d’action des efforts. De plus, seules les normes des moments nous intéressent (pour les comparer). La méthode du bras de levier ne nécessitant pas beaucoup de calculs dans ce cas, est donc la plus judicieuse.

b) ||_MO(£P1)|| = 2 x 290 = 580 N.m

||_MO(£P2)|| = 1,8 x 310 = 558 N.m

c) ||_MO(£P1)|| > ||_MO(£P2)||  ( La balance bascule du coté de l’enfant 1 (à gauche).
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